

**РЕЗОЛЮЦИИ, ПРИНЯТЫЕ ПО ДОКЛАДАМ  
СПЕЦИАЛЬНОГО ПОЛИТИЧЕСКОГО КОМИТЕТА**

**О Г Л А В Л Е Н И Е**

*Стр.*

1597 (XV). Положение лиц индийского и индо-пакистанского происхождения в Южно-Африканском Союзе (13 апреля 1961 г.) (пункт 70) . . . . .	5
1598 (XV). Вопрос о расовом конфликте в Южной Африке, вызванном политической апарtheidа, проводимой правительством Южно-Африканского Союза (13 апреля 1961 г.) (пункт 72) . . . . .	5
1604 (XV). Доклад Директора Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (21 апреля 1961 г.) (пункт 26) . . . . .	6

**1597 (XV). Положение лиц индийского и индо-пакистанского происхождения в Южно-Африканском Союзе**

*Генеральная Ассамблея,  
ссылаясь на свою резолюцию 1460 (XIV) от 10 декабря 1959 года,*

*рассмотрев доклады правительств Индии<sup>1</sup> и Пакистана,<sup>2</sup>*

*1. отмечает, что правительства Индии и Пакистана подтвердили свою готовность приступить к переговорам с правительством Южно-Африканского Союза в соответствии с выраженным желанием Организации Объединенных Наций, определено заявив при этом, что такие переговоры нисколько не отразятся ни на их собственной позиции, ни на позиции, занятой правительством Южно-Африканского Союза, в отношении юридических положений, отстаиваемых ими в этом споре;*

*2. отмечает с глубоким сожалением, что правительство Южно-Африканского Союза не ответило на заявления правительств Индии и Пакистана по этому вопросу и не выразило до сих пор никакого желания разрешить эту проблему в соответствии с целями и принципами Устава Организации Объединенных Наций, Всеобщей декларации прав человека и с неоднократными рекомендациями Генеральной Ассамблеи;*

*3. обращает внимание правительства Южно-Африканского Союза на неоднократные призывы Генеральной Ассамблеи к сотрудничеству для достижения этой цели;*

*4. настоятельно предлагает правительству Южно-Африканского Союза вступить в переговоры с правительствами Индии и Пакистана;*

*5. просит государства, состоящие членами Организации, предоставить свои добрые услуги в той форме, в какой это может оказаться целесообразным, чтобы осуществить проведение переговоров по этому вопросу, предусматриваемых Генеральной Ассамблей;*

<sup>1</sup> Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, пятнадцатая сессия, Приложения, пункт 70 повестки дня, документ A/4416.

<sup>2</sup> Там же, документ A/4417.

*6. просит заинтересованные стороны уведомить Генеральную Ассамблею, совместно или отдельно, относительно всякого прогресса, который может быть достигнут в этом вопросе.*

*981-е пленарное заседание,  
13 апреля 1961 года*

**1598 (XV). Вопрос о расовом конфликте в Южной Африке, вызванном политикой апарtheidа, проводимой правительством Южно-Африканского Союза**

*Генеральная Ассамблея,  
ссылаясь на свои прежние резолюции по вопросу о расовом конфликте в Южной Африке, вызванном политикой апарtheidа, проводимой правительством Южно-Африканского Союза,*

*принимая во внимание, что в ее резолюциях 616 В (VII) от 5 декабря 1952 г., 917 (X) от 6 декабря 1955 г. и 1248 (XIII) от 30 октября 1958 г. утверждалось, что расовая политика, направленная на увековечение или усиление дискриминации, несовместима с Уставом Организации Объединенных Наций и с обязательствами государств-членов Организации согласно статье 56 Устава,*

*отмечая, что в резолюциях 395 (V) от 2 декабря 1950 г., 511 (VI) от 12 января 1952 г. и 616 А (VII) от 5 декабря 1952 г. последовательно указывалось, что политика расовой сегрегации (апарtheid) неизбежно основана на доктринах расовой дискриминации,*

*напоминая также, что правительство Южно-Африканского Союза не выполнило повторных просьб и требований Организации Объединенных Наций и мирового общественного мнения, не пересмотрело и не изменило свою расовую политику и не соблюдает своих обязательств, вытекающих из Устава,*

*1. отмечает с сожалением это продолжающееся полное пренебрежение к этим требованиям правительства Южно-Африканского Союза, а также умышленное обострение им расовых проблем путем новых дискриминационных законов и мероприятий и их принудительного проведения в жизнь, сопровождающегося насилием и кровопролитием;*

2. осуждает политику, основанную на расовой дискриминации, как заслуживающую порицания и противоречащую человеческому достоинству;

3. просит все государства рассмотреть возможность принятия таких самостоятельных и коллективных мер, которые они могли бы принять в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций, чтобы обеспечить прекращение этой политики;

4. утверждает, что расовая политика, которой придерживается правительство Южно-Африканского Союза, является явным нарушением Устава Организации Объединенных Наций и Всеобщей декларации прав человека и несовместима с обязательствами, принятыми на себя государством-членом Организации;

5. отмечает с глубокой тревогой, что эта политика привела к международным трениям и что ее продолжение угрожает международному миру и безопасности;

6. напоминает правительству Южно-Африканского Союза о требовании пункта 2 статьи 2 Устава, согласно которому все члены Организации должны добросовестно выполнять принятые на себя по Уставу обязательства;

7. призывает еще раз правительство Южно-Африканского Союза привести свою политику и поведение в соответствие с обязательствами, вытекающими из Устава.

981-е пленарное заседание,  
13 апреля 1961 года

**1604 (XV). Доклад Директора Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ**

Генеральная Ассамблея,  
ссылаясь на свои резолюции 194 (III) от 11 декабря 1948 г., 302 (IV) от 8 декабря 1949 г., 393 (V) от 2 декабря 1950 г., 513 (VI) от 26 января 1952 г., 614 (VII) от 6 ноября 1952 г., 720 (VIII) от 27 ноября 1953 г., 818 (IX) от 4 декабря 1954 г., 916 (X) от 3 декабря 1955 г., 1018 (XI) от 28 февраля 1957 г., 1191 (XII) от 12 декабря

1957 г., 1315 (XIII) от 12 декабря 1958 г. и 1456 (XIV) от 9 декабря 1959 года,

отмечая годовой доклад Директора Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ, охватывающий период с 1 июля 1959 г. по 30 июня 1960 года,<sup>3</sup>

отмечая с глубоким сожалением, что репатриация беженцев или уплата им возмещения, предусмотренные в пункте 11 резолюции 194 (III) Генеральной Ассамблеи, не были осуществлены, что в проведении программы устройства беженцев путем репатриации или расселения, утвержденной в пункте 2 резолюции 513 (VI), не было достигнуто значительных успехов и что, поэтому, положение беженцев по-прежнему вызывает серьезное беспокойство,

1. отмечает с сожалением, что Палестинская согласительная комиссия Организации Объединенных Наций еще не могла сообщить о том, что достигнут какой-либо прогресс в выполнении задачи, порученной ей в пункте 4 резолюции 1456 (XIV) Генеральной Ассамблеи, и вновь просит эту Комиссию приложить усилия к тому, чтобы обеспечить выполнение пункта 11 резолюции 194 (III) Генеральной Ассамблеи и представить доклад об этом не позднее 15 октября 1961 года;

2. обращает внимание на необеспеченность финансового положения Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ и настойчиво призывает правительства рассмотреть, в какой мере они могут делать взносы или увеличить свои взносы, с тем чтобы Агентство могло выполнить свои программы;

3. выражает свою благодарность Директору и персоналу Агентства за постоянную преданность делу, проявляемую ими при выполнении возложенных на Агентство обязанностей, а также специализированным учреждениям и многочисленным частным организациям за их ценную и непрерывную работу по оказанию помощи беженцам.

993-е пленарное заседание,  
21 апреля 1961 года

<sup>3</sup> Там же, пятнадцатая сессия, Дополнение № 14 (A/4478).